
ATA Nº. 72/2020 

Aos 13 (treze) dias do mês de janeiro de 2020 (dois mil e vinte), às 19(dezenove) horas, reuniu-se 
ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a 
presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Juliano Fassini, solicitou ao 
Ver. Elio Barili a leitura de trecho bíblico.  Dando continuidade aos trabalhos, sem ata para leitura, 
tendo em vista a da última sessão lida e aprovada na ocasião, o Presidente solicitou a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei. Proposições: Ver. Juliano Fassini – Pedido de 
Providência - Que o Poder Executivo providencie motonivelamento com abertura de sarjetas no 
travessão que cruza pelas propriedades das famílias Polês, Bandera e De Bona, com alargamento em 
determinados pontos, bem como nivelar pedras sobressaltadas na estrada e que são pedras naturais. 
Ver. Juliano Fassini – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo providencie motonivelamento 
com abertura de sarjetas na estrada que liga a Comunidade de Nossa Senhora Menina até a ponte do 
Rio Pinheirinho, na divisa com Saldanha Marinho. Ver. Dogivan Jandrey Araldi – Pedido de 
Providência: Que seja Decretada Situação de Emergência no Município, em virtude da estiagem que 
tem assolado o Estado e em especial o Município de Colorado. Todas as proposições foram deferidas 
pela Mesa Diretora.  Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 022/2019 – Revoga a Lei Municipal nº 885, de 
01 de junho de 2010, que concede Gratificação Especial de Serviço ao servidor do Poder Executivo 
Municipal investido no cargo de provimento efetivo de Técnico Contábil, para executar os serviços 
contábeis do Poder Legislativo e dá outra s providências. Permanece em análise segundo o 
Presidente, devido à complexidade. No Grande Expediente não havia Vereadores inscritos. No 
Espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver: Erlei Ferrari 
da Fonseca – Falou do início de mais um ano e da expectativa dos Servidores Municipais por uma 
aumento e citou a necessidade. Citou os valores economizados pela Câmara no ano de 2019 e que 
certamente fizeram bem aos Munícipes. Em relação ao pedido do Ver. Dogivan comentou do debate 
que aconteceu a respeito em reunião do Conselho de Agricultura, onde após estudos medidas serão 
tomadas. Ver. Dogivan Jandrey Araldi – Citou Municípios vizinhos que estão decretando emergência e 
na condição de Vereador entende ser necessário para uma futura negociação de dívidas, diante das 
perdas na safra. Em relação ao aumento para os Servidores, ainda não houve a decisão de 
percentual, mas entende que será bom. Ver. Alísio Remo Alves Xavier – Lamentou que não veio até a 
Casa o Projeto de reajuste. Citou repasse de recursos para reformas no Ginásio Esportivo, onde 
haverá necessidade de se reunir Diretoria da Paróquia e Poderes do Município. Finalizou falando da 
necessidade de reformas no Salão de Festas, onde o aluguel é considerado e num evento de Festa da 
Família Zanuzzi, transtornos aconteceram com a chuva no interior do salão. Ver.ª Marta Rejane Mino – 
Desejou um bom ano a todos e reforçou o pedido do colega Dogivan de Decreto de Emergência, 
entendendo que já deveria ter ocorrido. Demonstrou contrariedade por não ter vindo a Casa projeto de 
reajuste, até porque segundo a Vereadora o aumento se dá em janeiro sendo falta de consideração. 
Ver. Elio Barili – Se reportou a problemática da seca e das perdas significativas, onde entende haver 
necessidade de decreto de emergência, pois além das cultivares há o problema com a diminuição da 
produção de leite. Em relação a VRS-819, falou do caos que está a rodovia, onde há necessidade de 
convocar autoridades e mídia e tentar promover as melhorias. Citou que já foram reivindicadas várias 
vezes junto a Secretaria de Transporte e DAER e o povo está cobrando. Ver. Mario Klein – Teceu 
comentários em relação a necessidade de decretar emergência diante da seca, percebendo o Prefeito 
segundo o Vereador recuado em relação aos pedidos, mas os dados da agricultura estão apurados. 
Em relação a situação das rodovias, entende o Vereador ser necessário mobilização devido ao perigo 
que estas estradas oferecem. Em relação ao aumento vê que a dificuldade de apresentar o projeto se 
dá devido o excesso de gastos, citou a importância de não ser remunerada as sessões 
extraordinárias. Aparte do Ver. Erlei que complementou as colocações dizendo que a folha de 
pagamento não é problemas e é preciso conversar a respeito do aumento com o Prefeito. Ver. Juliano 
Fassini – Relatou contatos para que o Município decretasse situação de emergência, devido as 
cobranças da população. Em relação ao aumento, a informação dada foi de que ainda não 
disponibilizavam dos índices, sendo que sabe que já foram publicados. Por último falou de problemas 
no Salão da Vila Pe. Osmari com acúmulo de águas, já foi reivindicado soluções, pois as mesmas 



invadem o local. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será 
assinada pelos presentes. Colorado/RS, 13 de janeiro de 2020. 
 


